

编者按:

6月26日是国际戒毒日,据世界卫生组织统计,现在全世界每年有1000万人因吸毒而丧失正常智力和劳动能力,更可怕的是,还有10万人因吸毒死亡。毒品的蔓延正在日益威胁着社会的健康发展,威胁着中华民族的未来。毒品是冷血的魔鬼,不是我们的朋友。为了让我们的生活更加美好,请珍惜生命,携起手来,远离毒品。

化工社区成立全市首家社区戒毒办公室

监管吸毒人员,提供咨询服务

本报6月25日讯(记者 王忠才)

6月25日,记者来到化工社区戒毒办公室,这是滨州市首家社区戒毒办公室,主要负责滨城区社区戒毒人员的监管,向家属提供咨询服务。走进戒毒办公室,设有宣教室、检测室、谈话室,还专门设有医务室对辖区内的吸毒人员进行监管。

社区戒毒办公室戒毒负责民警郭栋告诉记者,派出所民警在辖区内接到有吸毒的线索就通过社区进行走访,如有吸毒人员将会被带到戒毒办公室,进行戒毒。对于社区的戒毒者,社区会为其做详细登记,与戒毒者签订《社区戒毒协议》,要求戒毒者定期签到,之后再以一对一的方式结成帮教小组,再由社区和帮教人员定期对戒毒的就业状态、心理状况做出评估,以便能随时掌握戒毒者的动态,针对变化及时调整帮教策略。郭栋一边说着一边向记者介绍目前在这进

行戒毒人员的检验报告。

除了专职人员,社区里具备医疗、心理等专业知识的热心人士和戒毒志愿者的队伍,以他们的专业知识制定更完备的帮教计划。“你有没有真把他当朋友,他们都能感觉到,如果觉得你没诚心,他们也不会理你。”郭栋说道。如今,不论是他还是志愿者给社区戒毒人员打电话,电话都能在第一时间接通。社区戒毒和社区康复就是为了给吸毒者提供人性化的戒毒环境,帮助他们建立正常的人际关系,“我们不仅要请他们来面对面沟通交流,而且还要考虑到他们深层次的顾虑。”

据了解,化工社区戒毒办公室自2013年4月份开始创办,5月份开展工作以来,先后收到6名需要到社区开展戒毒的人员名单,目前已经有2名到社区戒毒办公室报道,定期开展教育,汇报思想,定期检验。



郭栋向记者介绍戒毒人员的检验报告。

珍爱生命 远离毒品

2012年8月2日晚,东城区交警大队民警在黄河三路渤海八路路口拦住一辆车牌号为“冀RTHxxx”的可疑出租车。民警要求驾驶员下车接受检查。经检测,驾驶员高某,血液中酒精含量为68mg/100ml,属于酒后驾驶。细心的民警还是发现了问题:驾驶员神情恍惚,不但“酒驾”,还有“毒驾”的嫌疑。果然,民警在该车后备箱中,发现了吸食毒品的工具。

咖啡因属于毒品

按照《刑法》规定,毒品是指鸦片、海洛因、冰毒、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的能够使人

形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。现实生活中,又分为传统毒品和新型毒品。

滨州市公安局禁毒支队政委沈俊平解释,传统毒品主要指由罂粟等原植物,加工合成的鸦片、吗啡、海洛因等。新型毒品指通过人工合成的化学类产品,也叫化学合成毒品,主要有冰毒、麻古、摇头丸等。

其实,我们熟悉的咖啡因也属于毒品范围,咖啡因是茶碱中提取的一种物质,已被国家列入二类精神药物管制名单。

禁毒任重而道远

近两年来,随着国际、国内毒情形势的变化,滨州市毒品形势有上升趋势。2013年,上半年破获涉毒案件21起,抓获犯罪嫌疑人95名,缴获毒品3.61千克。

沈俊平表示,禁毒工作任重道远,需要我们全社会的共同努力。滨州市公安机关将加大毒品堵源截流工作力度,提升缉毒打击效率,加大打团伙、摧网络力度,提升缉毒打击工作质量,下大力度对毒品案件追根溯源,对涉毒团伙网络摧毁。加大宣传力度,特别要提醒青少年、易涉毒人群了解毒品危害。

防毒拒毒需警觉

怎样才能预防毒品?染上毒瘾后能戒掉吗?

滨州市公安局禁毒支队政委沈俊平向记者介绍了生活中如何防毒拒毒的具体做法,尽量不要进入治安复杂场所,对朋友的拉拢、诱导要有警觉意识,不要随随便便地尝试其提供的毒品和可疑物。出入歌厅酒吧时,对陌生人的搭讪要保持警惕,不接受其提供的香烟和饮料。在日常生活中,尤其是青少年不要盲目攀比,盲目追求时尚,不要让那些好奇之心,跟风之心、时尚之心害了自己和家人。不要滥用药品,像减肥药、兴奋药、镇静药等。 本报记者 王忠才 通讯员 张锦程



致青春
Zhi Qing Chun

黄河三角洲旅游发展有限公司康辉旅行社 高考后让心灵去旅行!

- ★放飞云南*美食温泉 远瞩之作,即将完美呈现
——昆明、大理、丽江双飞五天
- ★当蜈支洲遇见天涯海角,又是一派盛夏的晚晴浪漫
——三亚往返“阳光100”纯玩五天
- ★感受东北°C感性旅游,体验不同纬度的凉爽与静谧
——“清凉激爽长白山”双飞六日
- ★大手拉小手,欢乐家庭游,以狂欢之名,畅游魅力新疆
——天池、吐鲁番、喀纳斯、可可托海双飞七日
- ★秘境寻踪,寻找佛祖足迹,探寻圣洁西藏的“心”
——布达拉宫、纳木错、卡定沟四飞七日

备注:我社另有多条汽车、火车线路,欢迎来电咨询!

康辉旅游 温馨相伴



总部地址:黄河5路渤海17-1路滨州日报社一楼电话:0543--3381989 15166095989 QQ:2294817293 1131844005

营业部地址:黄河6路渤海7路大润发斜对面电话:0543-3389989 15266773989 QQ:2865922516 2562442840